



帮办热线: 3909990 8797000

# 高铁暂时还不能进行宠物托运

## 铁路部门目前正开展问卷调查

本报讯(记者李锴)日前,有市民咨询高铁能否进行宠物托运。记者昨日从焦作火车站了解到,目前,高铁还不能进行宠物托运,仅有部分普速列车可以办理此项业务。经提醒记者发现,中国铁路客户服务中心目前推出了“铁路旅客高铁宠物运输调查问卷”,高铁宠物运输服务或许会根据需求有所调整。

昨日,记者在焦作火车站扫描了一名旅客提供的高铁座椅上的畅行码,看到这份“铁路旅客高铁宠物运输调查问卷”,其共设置了15个问题,包括如何降低对其他旅客影响、宠物运输服务定价、提前多长时间预约服务等内容。旅客可以填写自己的宠物类型,包括猫、狗、兔子、仓鼠、鸟类、禽类,还有一些较为冷门的爬行动物以及养宠时间、一年中需要携带宠物出行的次数和时间等。

随后,记者从焦作火车站了解到,铁路部门只是在收集广大旅客对于高铁宠物运输服务的意见和建议,车站目前仍按照现行规定执行。

按照目前的铁路运输规定,除了因视力障碍携带的导盲犬外,任何活体动物不论体型大小,都不能带进车站,部分符合要求的宠物可以办理托运手续。同时,只要是宠物,不论大小,目前都不能带上高铁,只有部分普速列车才可以。其中,办理托运的宠物体重不可超过20千克,宠物可以单独乘车,但托运的要求是距离在200公里以内,且中途无喂养需求,否则就要办理随车押运,旅客需要购买同车次车票一起到达目的地。

需要提醒的是,准备带宠物乘火车的旅客,要提前给宠物办好动物检疫合格证明,并提前咨询铁路部门了解哪趟列车可以办理宠物托运或押运业务,并确保目的地车站也能办理宠物托运或押运业务。此外,不管是托运还是押运,旅客都要自备装运容器,容器应通风透气、结实牢固,有锁闭装置、饮水器,底部要配有粪便槽,有喂食需求的宠物需要准备好运输过程中的口粮和水等。

# 市民建议孟州市联盟路提升改造

近日,有市民通过人民网“领导留言板”留言:联盟路是连通孟州市和洛阳市吉利区的主要交通要道,根据相关消息呼南高铁洛阳北站已确定设站吉利,可以预见联盟路将成为孟州群众前往吉利高铁站的便捷通道。联盟路孟州段目前无人管理的现状,已影响咱们孟州形

象,恳请相关部门高度重视,紧盯呼南高铁建设进度,尽快提升联盟路孟州段管理水平。

官方回复:网民您好!感谢您对孟州市经济社会发展提出的宝贵建议。经了解,联盟路将围绕道路清扫保洁、绿化修剪补植、绿化带内垃圾清理、道路修补等工作开展道路集中

整治。下一步,我们将常态化做好路灯线路维护、保障供电及道路沿线红绿灯、标识标牌、平交路口减速带、大货车限高杆等设施的规范管理工作,切实提升联盟路孟州段管理水平,维护好孟州对外形象。

本报记者 赵改玲

# 领回家的月季如何养? 听听专家怎么说

本报讯(记者翟鹏程、赵改玲)5月10日至12日,我市开展了“月季进万家 全民共赏花”活动,上万盆月季被市民领走,但也让没有养花经验的市民犯了难:领回家的月季如何养?昨日,记者就此问题采访了园林部门的专业人士。

市月季公园园林工程师郭保生告诉记者,市民把月季拿

回家后,需要把多枝修剪一下,然后把皮盆换成透气性良好的瓦盆。修剪时把内藏枝去除,也就是弱枝,这样修剪后,主枝的通风性比较好,有利于月季的生长。换盆时将月季倒出后,保持土球完整,有利于植物生长。栽入瓦盆,一次浇水浇透,浇透后的月季放入通风良好的环境。

郭保生说,盆土不干不浇水,干了要浇透水,定期修剪残花,花败后及时去除残花,留住外芽。

据了解,月季喜欢阳光充足的生长环境,需放置在向阳的位置。生长期间一定要保证好水分供给。进入月季的花期后,盆土过干或过湿,都会引起落花。

焦报车展 值得信赖

—— 2024年焦作市 ——

# 红五月电动自行车购车文化节

主办单位: 焦作日报社 解放区商务局

◆厂家销售◆真情回馈◆以旧换新◆价格特惠

时间: 5月17日至19日

地址: 焦作火车站北广场

参展品牌: 雅迪电动车 小刀电动车  
绿源电动车 台铃电动车  
小牛智能电动车  
大安罗纳多休闲三轮车

招商咨询电话: 13903892238